

上半年搜獲大麻增14倍

七成毒品關口截獲未入境 保安局：治安仍平穩

香港文匯報訊（記者郭兆東）本港今年上半年總體罪案數字錄得37,584宗，按年微升0.4%。有關嚴重毒品罪數字雖只錄得0.2%輕微升幅，但個別毒品檢獲量卻大幅增加，大麻搜獲量按年增加14.1倍至121公斤，氯胺酮（K仔）亦增加2.56倍至559公斤。保安局表示，部分毒品檢獲量雖較去年上升，但當中70%早於關口已被截獲，整體治安仍然平穩。

半年整體罪案微升0.4%

保安局昨日公布香港最新犯罪數字，本港首半年的總體罪案達37,584宗，較去年同期升0.4%；暴力罪案亦錄得6,454宗，按年升0.3%；有關嚴重毒品罪行個案則按年上升0.2%，由去年的1,059宗增加兩宗至1,061宗；當中的大麻及氯胺酮（K仔）搜獲量，分別由8公斤增加至121公斤，及由157公斤增至559公斤，增幅驚人。

青年販毒人數減逾一成

保安局局長黎棟國昨日會見傳媒時稱，整體罪案數字只錄得輕微上升，並不代表香港治安有惡化跡象；相反，多項罪案如店舖盜竊、失車、非禮及各類劫案，均錄得10.2%至28.3%不等的跌幅；干犯刑事而被捕的10歲至20歲青年人數，亦按年下跌12.7%，當中單是因干犯嚴重毒品罪而被捕的青年只有306人，按年減少51人，結果令人滿意。

黎棟國表示，本港嚴重毒品罪行個案中，有關大麻及氯胺酮的搜獲量，雖分別按年錄得逾14.1倍及2.56倍的增幅，但只限於個別案件的搜獲量；並指本港整體被搜獲毒品，有70%早於關口被當局截獲，並未流出市面。他強調，雖然有不法分子會利用香港的平台販毒，但大部分毒品未及流入市面已被當局堵截，證明執法部門的打擊有效。



黎棟國指出，七成毒品早於關口被當局截獲，並未流出市面。香港文匯報記者梁祖彝攝

黎棟國：禁毒教育見成效

黎棟國重申，本港整體治安依然保持平穩，吸毒青少年人數在過去兩年錄得持續下跌，可見執法部門在打擊毒品及禁毒教育上的付出漸見成果。他續稱，禁毒工作面對不同挑戰，需要市民的協助及努力，當局承諾會繼續關注青少年的吸毒問題，希望以執法推行立法，並指如果有任何一分鬆懈，跌勢很容易被逆轉，相信市民亦不想見到吸毒人數再度上升。

本港最新罪案數字

罪案	2011年(1月至6月)	2012年(1月至6月)	百分率
總體罪案	37,443宗	37,584宗	+0.4%
暴力罪案	6,437宗	6,454宗	+0.3%
嚴重毒品罪行	1,059宗	1,061宗	+0.2%
失車	396宗	284宗	-28.3%
縱火	331宗	242宗	-26.9%
各類劫案	419宗	319宗	-23.9%
店舖盜竊	5,140宗	4,614宗	-10.2%
犯罪被捕人數(10歲至15歲)	1,859宗	1,421宗	-23.6%
犯罪被捕人數(16歲至20歲)	2,108宗	2,041宗	-3.2%
搜獲毒品(大麻)	8公斤	121公斤	+1,412.5%
搜獲毒品(氯胺酮)	157公斤	559公斤	+256.1%

資料來源：保安局 製表：香港文匯報記者 郭兆東

日進口燕麥驗出微量輻射



近日在市面零售點抽查發現，從日本進口的「Nihonshokuhin Premium Pure Oatmeal」燕麥片（小圖）樣本

含微量輻射，每公斤含7貝可的鉅-137，未超出每公斤1,000貝可的標準，食用有關產品不會對健康造成不良影響。

輻射劑量低毋須回收

被驗出有問題產品是300克裝「Nihonshokuhin Premium Pure Oatmeal」燕麥片，生產商是Nippon Food Manufacturer，產自日本北海道，食用期限是今年11月16日。食安中心發言人表示，即使市民經常

食用，每日食用約90克的問題燕麥片1年，接受的輻射劑量僅0.003毫希，遠低於接受一次胸片X光檢查的0.05毫希輻射劑量，不會對健康造成不良影響。

食安中心發言人表示，因問題燕麥片樣本只含微量輻射，故沒指令涉事超級市場回收有關產品，但已將檢測結果知會有關商戶，並在食安中心的網頁公布。發言人續稱，會繼續密切留意日本及其他地方對日本食品輻射水平的檢測結果，及參考國際權威機構的建議，適時檢討監測日本進口食品輻射水平的策略，確保食物安全。

特首讚消防優秀

無懼風雨

行政長官梁振英昨日到訪香港消防處位於尖沙咀的總部大樓，了解消防員在撲滅火警、防火、緊急救援和緊急救護等方面的工作。梁振英讚揚消防處表現優秀，並鼓勵部門人員繼續堅定不移為市民提供高效和優質服務，保障市民安全。梁振英在消防處處長陳楚鑫陪同下，參觀消防通訊中心，聽取當值人員講解如何調派滅火和救護資源，以及接受公眾有關火警危險及危險品的投訴。早前強颱風「韋森特」襲港，消防處接獲大量求助個案，包括436宗火警召喚、599宗特別服務召喚，以及1,134宗緊急救護服務召喚，梁振英讚揚消防處行動迅速及人手到場處理各類事故，竭誠為市民服務，不負市民所託。為惡劣的天氣下仍然緊守崗位，處理各種危急事故，而消防通訊中心人員調度有方、應變得宜，妥善調派車輛及人手到場處理各類事故，竭誠為市民服務，不負市民所託。



梁振英讚揚消防處表現優秀，並鼓勵部門人員繼續堅定不移為市民提供高效和優質服務，保障市民安全。梁振英在消防處處長陳楚鑫陪同下，參觀消防通訊中心，聽取當值人員講解如何調派滅火和救護資源，以及接受公眾有關火警危險及危險品的投訴。早前強颱風「韋森特」襲港，消防處接獲大量求助個案，包括436宗火警召喚、599宗特別服務召喚，以及1,134宗緊急救護服務召喚，梁振英讚揚消防處行動迅速及人手到場處理各類事故，竭誠為市民服務，不負市民所託。為惡劣的天氣下仍然緊守崗位，處理各種危急事故，而消防通訊中心人員調度有方、應變得宜，妥善調派車輛及人手到場處理各類事故，竭誠為市民服務，不負市民所託。

香港文匯報記者 鄭治祖

聲明：骨鯁在喉，不吐不快！

(1) 有關：本港政治

那些所謂政客，看他們在休會前的行徑，醜態畢露！他們對政府的施政諸多阻撓、無中生有、憑空猜說政府可能會這樣、會那樣，在假設的基礎上，嘩眾取寵，抹黑政府、誤導市民！只要不是他們所想的，便無所不用其極的去反對、不惜癱瘓政府工作，置市民之福祉不理，其作風比獨裁更獨裁，稱之為「法西斯民主」絕不為過。(政治應是在不同的觀點上作妥協，取其對社會最有利的，不懂妥協，不應從政！)

也有些政客，對一些犯了些錯的政敵，把其錯處無限放大的渲染、上綱上線地群起而攻之，非人頭落地不快。這群人，請撫心自問，你們是完人？從不犯錯？只不過還未被揭發而已！你們有可能更糟呢！(諷刺的是，刺人頭者—最近也被發現—犯了同樣的錯，不知他們又怎樣自圓其說？)另，請你們不要常用市民作幌子，請你們謹記，你們只代表一小撮人而已！

(2) 有關：釣魚島、黃岩、東/南/西/中沙等群島：

日本政府在近年來對釣魚島動作多多，初是試探式，繼而得寸進尺，再循序漸進地去蒙騙世人，塑造它為日本領土的假象。最近更自編自導了露骨的猴子戲，日本朝野把它買來賣去、明目張膽地宣佈要把它國有化、也宣稱要派海上自衛隊去維護它的主權，那意味什麼？那意味着日本政府已把釣魚島視為他的領土了！也看看周邊某幾個小國在做什麼？他們也按捺不住，有樣學樣了！

為什麼會沉澱成這局面？我國政府應該明白：

- * 你做君子，小人睇你都傻！
- * 你視他們為好鄰居，他們視你為鄰居！
- * 你主觀地希望與他們互惠共同發展？他們陽奉陰違，各懷鬼胎！暗渡陳倉！與豺狼談道德？講道理？以史為鑑，世上盡是欺善怕惡之輩！

應向全世界，引經據典，嚴肅地、清晰地再次聲明，它們都是我國神聖不可侵犯的領土，並根據國際海洋法再聲明其所屬的海域範圍，如有侵入，不再警告，將會堅決軍事驅逐！

我有一個夢，希望香港各黨派在這大非的事情上，能放下私利、能摒棄成見，團結一致地組織示威遊行，顯示民間力量！顯示中國人不是自私的！中國人不是一盤散沙！中國人也可團結合作的！

我也有另一個夢，市民累了，希望從政人士將來可和睦相處，顧全大局，安定香港，為香港市民謀最合理的福祉！

(3) 德育及國民教育(下稱：該教育)

最近被反對者鬧得沸沸騰騰！說它是洗腦式的，要廢除它！該教育是否洗腦？不可妄下定論，但是從7、29的遊行看到那幾位孩子的對答中，我們有理由說，那幾位孩子已被反對派先洗腦了。該教育的目的是：提倡德育、認識祖國，誰說不該？

先說德育：炎黃子孫的價值觀(禮義廉恥，忠孝仁悌)正在沒落中；貪污腐敗、無恥、不道德、不公平、欺凌欺騙、霸權霸道的事無日無之，且變本加厲！(德育是國之根基、棟樑！)

國民教育其中重要的一環是愛國：鴉片戰爭是我國近代史眾多國難國恥之一，在那喪權辱國的平等條約下，在那約150年殖民地統治的奴性教育下，不少港人都迷失了自我，幾乎忘宗！(附提：為什麼當時沒人說，港人被殖民者洗腦呢？真奴性也！)

雖回歸了15年，殖民思想餘毒影響猶在，故港人包括老/中/青/少/幼—都必須認識祖國，特別是祖國的近代史！看看祖國在近二百年來曾經怎樣的被侵略、被搶掠、被欺凌，何等悲慘！(我們應牢記事出原因，以史為鑑，去思考要警惕什麼？吸取教訓，想想要為民族/祖國做些什麼？)

因此，必須推行該教育，重要的是，教材應多元化的、大方向性的、不偏不倚的！

搞好德育：可重拾中華民族的價值觀，提升祖國軟實力，也可提升國民形象！

讀近代史(再強調—必須列為必修科)：國民愛國之心—必油然而生！

祝 德育及國民教育 早日推行及成功！

香港市民——張程滔
歡迎來郵討論 frankiect@netvigat.com

中大冠心病新藥 死亡率減兩成

香港文匯報訊（記者 曹農）心臟病是香港第二號殺手，有調查發現32%受訪血管病患者，曾經歷至少1次急性心肌梗塞病發，而當中有57%在5年內復發。香港中文大學醫學院參與的國際臨床研究發現，針對急性冠心病的新藥「替格瑞洛」，療效較現時普遍使用的藥物更佳，能降低16.2%心血管死亡、心肌梗塞及中風風險，更減少患者21.6%死亡率。

本港2009年有7.3萬人因心臟病入院，當中6,414人死亡。病人團體「關心您的心」去年11月至今年1月，電話訪問263位本地18歲以上心血管病患者，其中71.7%受訪者已經罹患心血管疾病超過5年，有32%經歷至少1次急性心肌梗塞病發，其中有57%最近一次病發與上次相隔5年以內，反映不少心血管病患者備受復發及死亡的威脅。

研究刊權威醫學雜誌

香港中文大學醫學院參與的國際心血管臨床研究已於2009年完



余卓文(左)指，新一代抗血小板藥物經臨床證實更能有效減低心血管疾病風險，建議醫管局將其納入名冊。香港文匯報記者 曹農攝

成，病人接受「通波仔」手術後，服用新一代抗血小板藥物「替格瑞洛」療效較佳。新藥較傳統藥物「氯格雷」有效減低16.2%心血管死亡、心肌梗塞及中風風險，更能降低21.6%急性冠心病患者的心血管死亡風險，效果明顯，研究報告並已在國際權威醫學雜誌刊登。

醫管局納入藥物名冊

中大醫學院內科及藥物治療系

主任余卓文表示，冠心病是各種心血管疾病中的頭號殺手，病人接受「通波仔」手術後，有需要服用抗血小板藥物減少血栓的機會，但「氯格雷」成效較慢，治療效果不理想。他續稱，本港今年4月已引入新藥，但現時只在私家醫院及診所使用，建議醫管局把有關藥物納入藥物名冊，讓更多心血管疾病患者獲資助使用新藥治療。

獨居翁行街市染食肉菌截肢

香港文匯報訊（記者 文森）衛生防護中心正調查一宗壞死性筋膜炎（食肉菌感染）個案。一名獨居於上水的69歲長期病患男子，於7月25日到街市，並無接觸海水、海產或受傷，但翌日右膝疼痛和發紅，28日入住北區醫院，血液樣本

中發現創傷弧菌，確診是壞死性筋膜炎，同日接受右腳至膝蓋以上截肢手術。

該男子現於深切治療部留醫，情況嚴重。

瑪嘉烈再3人染抗藥惡菌

瑪嘉烈醫院爆發「超級惡菌」抗萬古霉素腸道鏈球菌（VRE）疫情，繼上月底有3名病人證實是「超級惡菌」帶菌者後，昨日再發現多3名男性是「超級惡菌」帶菌者，年齡介乎71歲至87歲，已轉往瑪嘉烈醫院傳染病中心隔離病房接受進一步觀察或治療。醫院已根據指引加強感染控制措施，並監察病人的健康。

10人「漁屋」食刺身後嘔

香港文匯報訊（記者 文森）衛生署衛生防護中心正調查一宗涉及10人的懷疑食物中毒個案。案中受影響3男7女，年齡介乎30歲至40歲，上月24日到荳蔻街心廣場的漁屋日本料理進食過刺身、壽司及沙

律後，在10小時至25小時內陸續出現包括腹瀉、嘔吐、噁心和腹痛等腸胃炎徵狀，當中5人曾求醫，但毋須留院，現時全部受影響人士均情況穩定。衛生防護中心發言人呼籲市民應

保持個人、食物及環境衛生，進食前及如廁後要洗手，以預防經由食物傳播的疾病。

發言人又提醒市民在外進食時，應光顧信譽良好及有牌照的食肆，不要光顧無牌食物檔以及徹底煮熟食物。另外要小心選擇冷盤，包括自助餐的刺身、壽司和生蠔等。